德明技術學院九十六學年度服務業經營管理研究所碩士班招生考試
統計學試題
請填准考證號碼
	
	 
	
	 
	 
	
	 


注意事項：

1. 本試題單面印製，請注意總頁數，交卷時必須將答案紙與整份試題一起交回。
2. 考試時間為80分鐘，滿分為100分。
3. 可使用計算器，答案保留至小數第四位。
4. 選擇題5題，各4分。每題都有(A)、(B)、(C)、(D)四個不同答案，其中只有一個答案是正確的。請將正確的答案直接在答案卷上標明題號依序填寫，答案僅能以A、B、C、D表示，以數字或其它符號作答者概不計分。

5. 計算題4題，共80分，各題配分於題目之後。請詳列計算過程。
 
1、 選擇題   (5題，共20%，各題4%)
1. 某家工廠有三條生產線，其中甲生產線生產全部產品之30﹪、乙生產線生產全部產品之38﹪、丙生產線生產全部產品之32﹪。依過去生管經驗得知三條生產線的產品不良率依序為1.5﹪、2﹪、1﹪。現在生管部門發現一不良品，則此不良品來自甲生產線之機率為：  (A) 0.2941  (B) 0.3  (C) 0.3333  (D) 其他。
2. 測量10名男生的身高，得其平均為165公分，標準差為6公分。經複察資料 發現其中一人身高156公分者為女生。試問其餘9名男生實際平均身高為何？   (A) 165  (B) 166  (C) 160  (D) 156 
3. 承上題，其餘9名男生實際身高標準差為何？  (A) 
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  (D) 
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4. 已知去年某系統計學修課學生及格率為90﹪，且成績在80分以上者約有10﹪，請問去年該課程分數的平均分數為何？  (A) 60  (B) 70  (C) 80  (D) 90

5. 母體平均數
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的t檢定的假設如下： H0：
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。在其他條件不變之下，降低
[image: image8.wmf]a

值會使
[image: image9.wmf]p

值  
(A) 增加  (B) 減少  (C) 不變  (D) 無法判斷。
2、 計算題    (4題，共80%，各題配分於題目之後。請詳列計算過程。)
1.  在某一個完全隨機化實驗設計中，已知因子有4個水準，且每一個水準用8個實驗單位。

      (a) 請完成下方所列之ANOVA表。   (14%)
	變異來源
	平方和
	自由度
	平均平方和
	F檢定

	處理
	360
	
	
	

	誤差
	
	
	
	

	總和
	472
	
	
	


 (b) 在顯著水準0.05之下，請問是否有因子差異？    (10%)
2. 三家商業電視台在晚上7:00到7:30間各有一個新聞節目。根據當地早報的報導，前一晚的210個隨機樣本收視戶中，有81戶收看A台、78戶收看B台、51戶收看C台。在0.01顯著水準下，這三台的收視戶比例是否不同？請詳列檢定過程，並請計算
[image: image10.wmf]p

值。    (16%) 
3.  下表為某學期兩個修習統計學班級學生的性別(S1)、班級(S2)對學生成績(Score)的線性迴歸分析報表結果，
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                                     變異數分析

	變異來源
	平方和
	自由度
	平均平方和
	F檢定
	顯著性

	迴歸
	3851.87
	(2)
	(4)
	(5)
	0.000

	殘差
	(1)
	(3)
	120.495
	
	

	總和
	19516.22
	132
	
	
	


          (a) 請寫出迴歸估計式。   (2%)
          (b) 請填空格(1)、(2)、(3)、(4)、(5)。   (10%)
          (c) 請計算
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，並針對
[image: image13.wmf]2
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的數值進行解釋。    (3%)
          (d) 現有一位新加入的A班女學生（S1=2、S2=1），請計算其統計學成績的95%預測區間。    (5%)
4.  為分析兩家企管顧問公司所承接案件的平均利潤（單位：萬元），今分別抽出樣本資料如下表所列。
	
	樣本數
	平均數
	標準差

	A公司
	14
	20.73
	4.3

	B公司
	15
	22.53
	4.8


       (a)請問兩家企管顧問公司所承接案件的利潤變異數是否相同？（
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 (b) 根據上題的結論，請問兩家企管顧問公司所承接案件的平均利潤是否相同？ （
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附表：
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